

Emily O'Reilly, az EU ombudsmanja jelentése az ECDC transzparenciájáról
Európai Ombudsman, Sajtóközlemények, 09. 02. 2021.

Kulcsszavak: átláthatóság, transzparencia, elszámoltathatóság, European Centre for Disease Prevention and Control (ECDC), Európai ombudsman, Emily O'Reilly, Európai Unió

Forrás Internet-helye: <https://www.ombudsman.europa.eu/hu/press-release/en/137880> ;
ECDC Response to European Ombudsman inquiry (9 Feb 2021):
<https://www.ecdc.europa.eu/en/news-events/ecdc-response-european-ombudsman-inquiry> ;

Emily O'Reilly, az EU ombudsmanja hathónapos vizsgálatot végzett az *Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ (European Centre for Disease Prevention and Control – ECDC)* információgyűjtési és kommunikációs gyakorlatáról. Jelentése szerint az Európai Unió ügynökségeként működő szervezetnek javítania kell transzparenciáját és jobban kell informálnia a koronavírus-pandémia területén végzett tevékenységéről.

Az ombudsman jelentése szerint a közegészség védelmében ilyen fontos szerepet játszó intézmény alapköve, az átláthatóság és az elszámoltathatóság kell, hogy legyen. Az ECDC-nek sokkal többet kellene tenni azért, hogy érthetővé tegye a széles nyilvánosság számára, hogyan és mely tudományos elvek alapján végezte értékeléseit a koronavírus-pandémiáról.

Emily O'Reilly szerint az ECDC-nek nem áll rendelkezésére kellő mennyiségű, megbízható felmérés az uniós tagállamokból a járványra vonatkozóan és egyes döntéshozatali eljárásai nélkülözik az átláthatóságot. A központnak nincs felhatalmazása a független adatgyűjtésre, a nemzeti hatóságok pedig több esetben csak részleges információkat juttattak el az ECDC számára vagy egyáltalán nem reagáltak az adatgyűjtési felhívásra.

Az ombudsman javasolta az uniós jogalkotóknak, hogy ruházzák fel széleskörű hatáskörökkel az ECDC-t. Az ügynökség jelenleg nem rendelkezik kielégítő adatbázissal a tagállamok kórházi és egyéb kritikus egészségügyi erőforrásairól. Ez korlátozza független adatgyűjtését, valamint a fejleményekre való gyors reakcióképességét. Kifogásolta, hogy az ügynökség nem tette közzé minden felmérését a járvány korai szakaszában, illetve a nemzetközi partnerekkel, például a kínai járványmegelőző központtal folytatott eszmecserejét sem hozta nyilvánosságra.

Az ECDC 2021. február 9-i sajtóközleményében jelezte, hogy figyelembe veszi az ombudsman ajánlásait és akciótervet dolgoz ki képességének javítására a surveillance, a transzparencia és a köztájékoztatás területén.